



MUDr. Monika Palušková, MBA, PhD.
prezidentka
Spoločnosť všeobecných lekárov
pre dospelých
Líštie údolie 57
842 37 Bratislava 4

Váš list číslo/zo dňa
mail zo dňa 04.04. 2018

Naše číslo

Vybavuje/linka
OZaR
02/20824838

Bratislava
9. 5. 2018

Vec: **Usmernenie k delegovaným odberom**

Vážená pani prezidentka,

reagujem na Váš mail doručený na generálne riaditeľstvo VŠZP dňa 04.04.2018, v ktorom upozorňujete na konkrétny problém z praxe týkajúci sa delegovaných odberov.

Oceňujeme Vašu osobnú iniciatívu a snahu brať v danej situácii ohľad najmä na pacienta, aby bol čo najmenej zaťažovaný. Rovnaký prístup preferuje pri riešení tohto problému aj VšeoBecná zdravotná poisťovňa, a. s., ktorá v tejto súvislosti vydáva nasledovné usmernenie:

Ak indikujúci lekár zašle len správu, v ktorej určí rozsah požadovaných laboratórných vyšetrení, všeobecný lekár na základe tejto správy indikujúceho lekára vyplní na žiadanke v kolónke „odporúčajúci lekár“ meno a priezvisko, A kód- kód lekára a P kód- kód poskytovateľa, ktorý indikoval laboratórne vyšetrenia. Indikujúci lekár (lekár – špecialista) je na žiadanke uvedený ako odporúčajúci lekár. V kolónke pečiatka a podpis lekára alebo v kolónke pečiatka a podpis ordinujúceho lekára (podľa typu žiadanky) bude odtlačok pečiatky a podpis všeobecného lekára. Všeobecný lekár v súlade s platnou legislatívou založí správu indikujúceho lekára do zdravotnej dokumentácie pacienta.

Všeobecný lekár v súlade s Metodickým usmernením ÚDZS č.9/8/2006, Nariadením vlády SR č.223/2005 Z. z. ktorým sa mení Nariadenie vlády SR č. 776/2004 Z. z., ktorým sa vydáva Katalóg zdravotných výkonov a v súlade s platnou zmluvou vykáže zdravotnej poisťovni vykonaný delegovaný odber, kód výkonu 250D.

Ak laboratórium dostane takto vyplnenú žiadanú, v ktorej sú uvedené požadované údaje o indikujúcom lekárovi, ale bez jeho pečiatky, akceptuje ju tak, ako všeobecný lekár uviedol v žiadanke a pri vykázaní do zdravotnej poisťovne uvedie v dávke obidva kódy (kód lekára – špecialistu i kód všeobecného lekára).

VŠZP laboratóriu nezamietne z dôvodu absencie pečiatky špecialistu takto vykázaný výkon, ak bude žiadanka vyplnená v súlade s týmto usmernením.

VŠZP bude sledovať dodržiavanie postupu zo strany všeobecného lekára v súlade s Odborným usmernením Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky o postupe objednávaní, vykonávaní a kontroly laboratórných a zobrazovacích vyšetrení zo dňa 10.06.2014 číslo 02032/2014-SZ v platnom znení a sledovať dodržiavanie podmienok zdravotnej indikácie v zmysle účelného, efektívneho a hospodárneho nakladania s prostriedkami verejných zdrojov. V prípade, ak všeobecný lekár nepreukáže doklad o indikácii SVLZ vyšetrenia špecialistom, VŠZP nebude akceptovať výkon delegovaný odber.

Veríme, že toto riešenie pomôže odstrániť opakujúci sa problém tak, aby pacient nebol „nedobrovoľným rukojemníkom“ medzi lekárom – špecialistom a všeobecným lekárom, a aby všetci zainteresovaní postupovali podľa jasne stanovených pravidiel.

S pozdravom


MUDr. Beata Havelková, MPH
riaditeľka odboru zdravotného a revízneho

Na vedomie: Medirex Group a.s., Alpha Medica a.s., Klinická Biochémia a.s., Synlab Slovakia s.r.o.
SSVPL, Zdravita o.z., ZAP o.z.